编辑 赵天舒 美编 白杨 责校 池红云 电话:64101673 syzx10@126.com

总分增至70分 北京体育中考新方案出炉

─ 体育考试应试倾向严重?体育考试内容供给类型不足?学生自主选择空间 小?今后,这些社会关注的突出问题在北京的体育考试中将得到解决。12月9日, 《北京市义务教育体育与健康考核评价方案》(以下简称《方案》)发布《方案》指 出, 义务教育体育与健康考核评价包括过程性考核与现场考试两部分, 总分值 70分,其中,过程性考核分值为40分,现场考试分值为30分。现场考试设置四类 22项考试内容,每名学生可选择4项《方案》从2021年发布之日起实施,按照四 个时间节点过渡。

总分值70分

摇 方案》显示,义务教育体育与健康考 核评价包括过程性考核与现场考试两部分。 分别来看,过程性考核包括学生体质健康考 核和体育与健康知识考核两部分。体质健康 考核包括体重指数、肺活量、50米跑、坐位体 前屈、1分钟跳绳、1分钟仰卧起坐等项目,考 核时间为四年级、六年级、八年级第一学期。 总分值30分,每次10分 学生达到良好及以上 就可以得满分)。

体育与健康知识考核为开卷考试,学生 将通过机考的方式来完成,考核时间为八年 级第二学期,分值10分"过程性考核重过程、 强参与、要积累、降低分差和区分度。"北京市 委教育工委副书记、市教委新闻发言人李奕 表示。现场考试的分值、时间、年级、组织方式 则与此前相同,分值30分,在九年级考试,考 试方式为市级统考,考试的具体时间一般为 春季4-5月。

李奕在接受采访时表示,将考核的时间 点放在四、六、八年级主要是出于两点考虑。 "一是孩子的成长状态,四、六、八年级孩子的 体质体能都已经发展到了一定的阶段,如果 将检查考核的时间点提前,会有不稳定性。二 是考虑了义务教育阶段全过程教育教学的安 排,在中后阶段一并贯彻落实,这一时期孩子 学习和掌握技能的承载能力也在增强。"

现场考试设四类22项内容

值得关注的是, 现场考试虽在分值等方 面未有变化,但其考试内容出现了较大调整。 具体来看,现场考试通过分类限选的方式,分 为四类设置22项考试内容,每名同学可挑选4 项。第一类素质项目1为必选项目中长跑,具 体包括女生800米,男生1000米,一共2项,分

第二类到第四类为可选项目,学生可在 每类里自主选择1项。分别来看,第二类素质项 目2,侧重对力量、速度、灵敏、协调的考查。项



体育与健康 知识考核 10分) 机考,开卷考试 八年级第二学期

目为:男同学引体向上、双杠臂屈伸、实心球、1 分钟跳绳、原地纵跳摸高、立定跳远6选1;女同 学斜身引体、仰卧起坐、实心球、1分钟跳绳、原 地纵跳摸高、立定跳远6选1,分值8分。

第三类运动能力1,侧重对抗性项目或集 体项目。包括原有的足球、考运球和射门)、篮 球 考运球和投篮)、排球 考发球和垫球)3 项,和 两小球":乒乓球 考发球和左推右

现场考试 30分)

女生800米,男生1000米,分值8分

◆ 选考项目1

男生引体向上、双杠臂屈伸、实心球、1分钟跳 绳、原地纵跳摸高、立定跳远6选1,分值8分;女生斜 身引体、仰卧起坐、实心球、1分钟跳绳、原地纵跳摸 高、立定跳远6选1,分值8分

足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球5选1,分值8分

体操 共4项,男女各2项);武术 共2 项 ;游泳(100米),男女生均5选1,分值6分

攻)、羽毛球 考发高远球和正反手挑球)2项, 共5项,学生们可在其中5选1。此项分值8分。

第四类运动能力2,侧重个人项目。包括 体操 共4项,分别为男生双杠组合、技巧组 合;女生双杠组合、技巧组合);武术 共2项, 包括健身长拳套路和健身南拳套路);游泳 (100米),一共7项,男女学生的选项都为5选 1。此项分值6分。

分四阶段过渡

据李奕介绍《方案》将从2021年公布之 日施行,分年级过渡、逐步推开,直到全面推 行。具体分为四个时间节点部署。

分别来看,2021年9月1日新升人八、九年 级的学生,将仍沿用原体育中考政策。

2021年9月1日新升人五、六、七年级的学 生,即现在小学五年级、六年级,初中初一年 级的学生,将按照改革方案只参加八年级过 程性考核。在八年级第一学期进行体质健康 考核 即 国家学生体质健康标准》),八年级 第二学期进行体育与健康知识考核, 过程性 考核一共20分。九年级现场考试30分,总分数

2021年9月1日新升入三、四年级的学生, 按照改革方案参加六年级、八年级过程性考 核。在六年级和八年级第一学期进行体质健 康考核 即 国家学生体质健康标准》),八年 级第二学期进行体育与健康知识考核,过程 性考核一共30分;九年级现场考试30分,总分

2021年9月1日新升人一、二年级的同学, 将按照改革方案参加四年级、六年级、八年级 过程性考核。在四年级、六年级、八年级第一 学期进行体质健康考核 趴 国家学生体质健 康标准》),在八年级第二学期进行体育与健 康知识考核,过程性考核一共40分;九年级现 场考试30分,总分数为70分。

北京商报记者 程铭劼 赵博宇

联姻"破灭 众信旅游卖股过冬

刚与凯撒旅业取消 订婚"仅三天,众信旅游就开始低价转让股 份。12月9日,众信旅游开盘涨停。而就在前一日晚间,众信旅游发布 公告称,公司控股股东、实际控制人冯滨以及持股5%以上股东郭洪 斌,拟以2.42亿元的总价,向阿里巴巴中国)网络技术有限公司以 下简称 阿里")转让众信旅游6.04%的股份。事实上,就在众信旅游 与凯撒旅业 联姻"告吹后,众信旅游不得已再次低价转让股权以求 筹钱 过冬"。而在出境游停摆的情况下,持续亏损的众信旅游要打过 寒冬,还需要等待业绩的复苏。

阿里低价抄底

市场还没从众信旅游与凯撒旅业"联 姻"失败的消息中回过神来,众信旅游便迅 速找到了融资渠道。12月8日晚间,众信旅 游发布公告称,阿里与冯滨及郭洪斌签署 了《股份转让协议》。通过协议转让方式,分 别受让冯滨、郭洪斌所持有的众信旅游股 份共计54773723股,约占上市公司总股本 的6.04%。股份转让价款分别为约1.63亿元 与约0.78亿元,共计约2.42亿元。

本次权益变动后,阿里将持有众信旅 游1亿股无限售条件流通股股份,约占众信 旅游总股本的11.06%。冯滨持股比例由 22.33%降至18.25%, 仍为众信旅游控股股 东,而阿里则跻身为众信旅游第二大股东。

事实上,早在2020年9月29日,众信旅 游便已经与阿里牵线",出售给其股份。当 时众信旅游发公告称,阿里与冯滨签署股 份转让协议》,通过协议转让方式受让冯滨 所持有的众信旅游45470295股股份,占公 司股份总数约5%。不过在上次权益变动 后,冯滨扔持有公司约24.25%股份,为公司 的控股股东和实际控制人。

而在本次股份转让的三天前, 众信旅 游与凯撒旅业的 联姻"走向了破灭。此次 低价转让股权,颇耐人寻味。

借钱 过冬"

对于本次股份转让的原因, 众信旅

游摇 简式权益变动报告书(1)》中称,信 息披露义务人拟通过本次协议转让股 份,加深上市公司与阿里之间的战略合 作,并满足自身因业务发展的资金需求, 故决定向阿里转让部分股份。不过,对于 此次众信旅游低价转让股份,有业内人 十分析称,实际上这是众信旅游 卖股融 资"的一种举措,当前出境游暂时无法放 开,而众信旅游业绩也迟迟不能回暖,企 业需要资金来维持运作,这种情况也是 不得已而为之。

值得注意的是,众信旅游还于同日宣 布,拟向冯滨和郭洪斌借款合计不超过3亿 元用于日常经营。而众信旅游于去年向冯 滨所借的3.17亿元,因还款期限为今年12月 20日,故同时申请借款展期。

还有业内人士表示,一方面,众信旅游 "卖股求生"是为了提升市值。另一方面,由 于出境游停摆,众信旅游主业业绩低迷,需 要充裕的资金储备,才能确保渡过寒冬"。 此次回收2.42亿元现金,也可以补充自己的 现金流。从进一步发展的角度,众信旅游或 许是为了借阿里在OTA方面的资源, 谋求 新的发展。

不仅如此,还有业内人士分析称,其实 旅游市场不好,作为众信旅游实际控制人 不免早就有尽早套现离场的想法,不过当 前形势下,想要将手里的股票卖个好价钱, 并不那么容易。据了解,除了卖给阿里股 份,冯滨还在今年1月减持了公司股票,当 时冯滨就通过大宗交易的方式减持其持有 公司约2%的股票。

如今,想要提升众信旅游市值,还得期

北京第二外国语学院中国文化和旅游 产业研究院副教授吴丽云表示, 众信旅游 需要新的资本保证企业的持续运营,来支 撑企业渡过难关。

仍待市场好转

在出境游持续停摆的情况下,未能 与凯撒旅业"联姻"的众信旅游,仍需 面对持续亏损造成的困境。接下来如 何止损,则成为众信旅游最需要解决 的问题。

根据众信旅游前三季度财报显示,公 司营业收入为4.76亿元,同比下降64.64%; 归属于上市公司股东的净利润亏损约2.05 亿元,同比上升34.29%。虽然在亏损数额上 有所减少,但总体仍保持着一个较为低迷 的状态。

面对亏损,众信旅游也表示,将进一 步紧抓中国旅游行业迭代新机遇,持续 深耕国内旅游市场,加深国内游、省内游 和周边游市场的开拓力度,潜心专注打 造精品高端旅游产品,为疫后旅游市场 的恢复持续蓄能赋能。公司也将利用资 本市场的多渠道融资方式募集资金,积 极推进公司的后续发展,力争为股东创

对此,吴丽云谈到,由于国际旅游方面 未来无法预测,问题无法很快解决。眼下众 信旅游首先要保证自己能够持续发展。而 疫情对于阿里的影响没有传统旅行社大, 其在旅游产业已经有了较大规模的布局, 入股众信旅游对于其旅游版图来说也可以 起到支持作用。

北京联合大学在线旅游研究中心主任 杨彦锋也表示,阿里还能对众信旅游起到 更大的战略支撑作用, 也是阿里旅游投资 部署的重要一环,线上线下的结合拥有比 较大的空间。

"对于传统旅行社来说,疫情是一个 巨大的打击。未来人们选择传统旅行社出 行的概率可能越来越低,因此,对于众信 来说,仍需要重新谋划其战略布局。"吴丽

北京商报记者 关子辰 实习记者 张怡然

擅用艺人旧照《谁是凶手》屡错屡犯

网剧《谁是凶手》此前估计没有想到,开 播后竟然在道歉的路上停不下来了。12月9 日《谁是凶手》被网友指出在剧中擅自使用 了艺人王丽坤与于和伟的同框照, 由此陷入 争议。而这距离 谁是凶手》发布上一份致歉 信才刚刚过去20个小时,再加上此前该剧还 曾就宣传海报被指涉嫌抄袭一事致歉, 使得 网友此次纷纷戏谑 蹲一个新的道歉"。

接二连三翻车

提起当下的高热网剧《谁是凶手》的名 字必然位列其中,但该剧高涨的热度却不仅 仅是来自于悬疑剧情对观众所产生的吸引 力,还与剧集开播以来频频因宣传及剧集制 作物料翻车密不可分。

12月9日《谁是凶手》便又一次陷入了争 议。有网友在观剧过程中发现,该剧将镜头给 到一面贴满了杀人案线索及死者照片的信息 墙时,墙上的照片赫然出现了艺人王丽坤与 于和伟早年前的一张同框照,直指《谁是凶 手》擅用艺人照片。

然而,这已不魁 谁是凶手》首次被指擅 用艺人照片,就在此次争议发生的20个小时 前,该剧刚刚因擅用艺人宋茜的旧照而对外 发布致歉信,称 由于剧组工作人员擅自使 用网络照片,且未做好检查工作,对宋茜的 形象和声誉造成了不良影响。相关画面已在 第一时间处理"。

值得注意的是,在这封对擅用宋茜照片 致歉的声明中《谁是凶手》剧组还说明了 确保 后续不再出现相关问题"。只不过,很快就有网 友发现类似的问题再次出现,引得人们纷纷在 微博话题" 谁是凶手又双 ■ ■要道歉了" 下热 议,纷纷称 蹲一个新的道歉"。截至北京商报记 者发稿,该话题的阅读次数已达到15亿。

制作把控不过关

接连两次被指擅用艺人旧照事件的发 生,再加上该剧开播当日出现的宣传海报涉 嫌抄袭风波,开播5天,三次争议,将 谁是凶 手》推向风口浪尖。而随着争议持续发酵,网 友也纷纷继 谁是凶手》起了更多的名字《下 一个,向谁道歉》、轮到你了》、致歉》,可见频 繁发生的翻车事件给剧集本身带来不小的负 面影响。

观众齐女士认为, 祖 谁是凶手》开播前, 对该剧有着较高的期待,可开播后出现的争 议事件,确实也影响到自己的观剧心情;我 本身是一个悬疑剧迷, 因此在看剧时会更加 注重每一个细节,由此跟着剧情一起分析,且 悬疑剧看的就是用细节一环套一环的剧情, 因此漏洞的出现也会让我怀疑该剧在铺设线 索时是否真的足够谨慎"。

对于多次发生争议事件,北京商报记者 也就相关情况联系《谁是凶手》方面,但截至 发稿未得到回应。而有网友发现《谁是凶手》 已经撤换了镜头中的那面线索照片墙。

在导演黄志勇看来,这属于剧组在筹划 准备、拍摄、后期制作等一系列环节中不谨慎 导致的问题。虽然制作一部影视剧会有诸多 繁琐的流程与细节,但对于一部悬疑剧而言, 运用镜头画面及声音、语言等表现线索与伏 笔时,更应避免漏洞的出现,但经过这么多环 节均无人发现问题所在,直到上线开播后才 被观众发现,在一定程度上证明了该剧在制 作把控上仍存在不过关的情况。

小细节也会乱大谋

不可否认的是,对于《谁是凶手》,观众从 定档起便赋予了较高的期待,这从开播后的 反馈数据中即可见一斑。据灯塔专业版显示, 《谁是凶手》的全网正片播放市占率稳定在每 日前三位,與情热度同样如此,且曾多次居于

"越是受到观众期待的作品,越容易被用 放大镜进行审视。"黄志勇表示,正是因为作 品本身拥有的影响力,不仅让众多目光汇 集于此,也会让观众容易在高期待中对剧 集产生更高的要求,如若被发现存在漏洞或 争议,期待并没有被满足,便会更容易引发负

近年来,国产影视剧也不时出现过剧情设 计或道具存有漏洞的情况,有的被观众当作笑 谈,有的则成为对该剧引发负面影响的导火 索。在业内人士看来,能被观众当作笑谈的事 件,大多不会直接影响到剧情,并契合剧集本 身的风格定位,且不涉及硬性错误,但若道具 本身与剧情走向有关联度,或是涉及不能出现 的根本性错误如地图使用有问题、对历史造成 严重误导等,那便会产生较大的影响。

北京商报记者 郑蕊